

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

江北报

2版

2025年7月8日 星期二

责任编辑 黄丽丽 刘静 版式 张钰璇

区政府系统办公室工作培训会召开 持续提升“三服务”效能

本报讯（记者 张柳萌）7月4日，区政府系统办公室工作培训会召开。区政府副区长吴亚莉主持。

培训会上，市政府驻四川办事处信息调研处处长周文彬以《以“三办三服务”助力成渝地区双城经济圈建设走深走实》为题作专题授课。他深入剖析了成渝地区双城经济圈建设的战略意义、发展历程与关键着力点，引导学员思考“怎么看”“怎么样”“怎么干”。结合实践经验，周文彬分享了公文写作、办会等方面的实际技巧。他指出，办公室工作必须紧紧围绕“三办”核心，持续提升“三服务”效能，切实为成渝地区双城经济圈建设走深走实提供坚强支撑。

区政府办公室班子成员及科级干部、区发展改革委全体班子成员、区政府各部、各街镇等办公室相关负责人参加。

区城市管理局开展暑期环保实践 绿动基层 爱暖社区

本报讯（记者 胡妮娜）7月4日至6日，我区生活垃圾绿色驿站及首创·华润·东原·下五村四个小区迎来一股清新的环保力量。来自重庆工业职业技术大学的25名大学生志愿者，参与区城市管理局开展的“绿动基层·爱暖社区”暑期环保实践活动。

7月4日，志愿者们参观驿站、接受培训后，即分赴各小区开展流动宣传与商户调研，引导周边商户将可回收物回收至绿色驿站；7月5日，在驿站内，志愿者们创作手工艺品，用于环保示范角建设；7月6日，“以书换蔬”活动现场，居民们纷纷带着捆扎整齐的旧书刊前来兑换，志愿者们一边发放蔬菜，一边耐心讲解分类知识，传播环保理念。

十八中女足“逆风绽放” 斩获全国第四

本报讯（记者 张柳萌）日前，2024—2025全国校园足球联赛高中女子组全国总决赛圆满收官。重庆市第十八中学高中女足队伍一路披荆斩棘，从全国31支劲旅中强势突围，最终斩获全国第四名的优异成绩。

此次赛事，十八中女足面临诸多挑战。总教练王妍透露，集训时间紧迫，且多名队员带伤参赛。八进四的关键之战中，主力队长眉骨受伤离场，另有队员脚踝，可姑娘们凭借顽强的斗志和对足球的热爱，咬紧牙关、奋勇拼搏，用实际行动诠释了永不言弃的体育精神。

近年来，区教委与区文旅委持续深化青少年校园足球建设，将足球作为体教融合的重点项目，不断健全学生赛事体系。通过每年举办校园足球联赛及全民健身运动会青少年足球比赛，选拔优秀队员参加区、市、全国各级夏令营活动，为青少年搭建起多元成长平台。

铁山坪街道开展红色教育

童心向党 快乐成长

本报讯（记者 胡妮娜 通讯员 冯良）近日，铁山坪街道联合新扬社工在新时代文明实践所启动“童心向党，快乐成长”主题活动，以沉浸式红色教育为辖区青少年打造别样暑假。

活动现场，社工与志愿者化身“红色讲解员”，通过情景故事讲述、PPT动态展示等形式，串联起中共一大召开、革命先烈事迹、新中国建设成就等历史脉络。在“红色知识抢答”环节，青少年们争相举手应答，从党史事件到英雄人物，现场洋溢着热烈的学习氛围。在手工制作环节，孩子们用彩色卡纸、胶水等材料创作“红色手作”：鲜艳的国旗、闪耀的五角星、展翅的和平鸽……每一件作品都烙印着对党的真挚祝福。

文联讲坛走进社区

开展硬笔书法公益课

本报讯（记者 张柳萌 通讯员 龚佩佩）7月3日，“你点我送”文联大讲坛走进观音桥街道猫儿石社区，开展硬笔书法公益课。

课堂上，书法老师从“三个一”握笔姿势讲起，纠正孩子们的执笔习惯，并结合汉字结构特点，详细示范了横、竖、撇、捺等基本笔画的起收转折。针对偏旁组合难点，书法老师以“江”“河”等字为例，讲解左右结构的避让规律。孩子们手握钢笔认真练习，不时举手请教，课堂上墨香与专注交织，氛围格外浓厚。

猫儿石社区相关负责人表示，“你点我送”服务模式，精准对接了社区群众的文化需求，让专业艺术资源走进基层，既推动了书法艺术的普及传承，也为社区文化建设注入新活力。

五里店街道推动学习教育走深走实见行见效

筑牢思想防线 提升治理效能

锲而不舍落实 中央八项规定精神

本报讯（记者 王偲媞）连日来，五里店街道紧密结合工作实际，精心组织，严格落实，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，努力把学习教育成果转化为

推动高质量发展的具体行动和实际成效。

深化理论学习，筑牢思想根基。街道充分利用理论学习中心组、各党支部运用“三会一课”、主题党日等载体，组织全体党员专题学习，推动理论学习走深走实，筑牢思想根基。班子成员带头讲党课，深入解读中央八项规定精神内涵，各党支部围绕“转作风、强担当”开展专题研讨，将学习教

育与基层治理、服务群众紧密结合。

强化警示教育，绷紧纪律之弦。各党组织通过学习违反中央八项规定及其实施细则精神的典型案例，观看警示教育片等方式，推动警示教育入脑入心，切实增强党员干部的纪律意识。机关党总支组织全体党员干部前往重庆市党风廉政教育基地，在沉浸式学习、典型案例剖析与互动体验中，深刻领悟廉洁

自律的重要性，自觉筑牢拒腐防变思想防线。

推进集中整治，提升工作效能。街道坚持“学查改立融”同步推进，坚持开门搞教育，建立“座谈收集—问题清单—整改—定期反馈”机制，有力保障长安三工厂更新、潜能新天地建设等重点项目建设，完成红土地老街集市整治、打通九曲花街项目动线，确保群众反映的问题“件件有落实”。



7月3日，“渝见哈密·美美与共”主题推介会现场。记者 曹检 摄

“渝见哈密·美美与共”主题推介会在区举办

天山连山城 共话新发展

本报讯（见习记者 宪杭）7月3日，“渝见哈密·美美与共”主题推介会在区举办。

此次推介会由新疆维吾尔自治区哈密市人民政府主办，市文化和旅游发展委员会、江北区人民政府协办。

推介会现场，一段展现哈密市高质量发展的宣传片，拉开了本次推介会的序幕。推介内容紧密围绕哈密市的独特资源禀赋和优越区位优势，详细介绍了哈密在煤炭、新能源、新材料、装备制造、现代

物流、文旅产业、氢能、算力经济以及特色农业等领域的坚实基础和广阔发展前景。随后，哈密市伊州区、伊吾县、高新区、巴里坤县的相关负责人先后推介了各自的特色与优势。

推介会现场还表演情景剧《云端丝路·遇见巴里坤》，以艺术形式精彩呈现了巴里坤的魅力，并即将首航的巴里坤天河机场进行了重点推介。活动中，市文化和旅游发展委员会与哈密市人民政府共同签订了铁建白杨哈密智能算力中心项目建设协议。

区妇联系统干部宣讲比赛决赛举行

芳华映初心 巾帼展风采

本报讯（记者 张柳萌）7月3日，区妇联系统干部宣讲比赛决赛举行。

本次比赛以“芳华映初心 巾帼展风采”为主题，由区委组织部、区委宣传部、区妇联、区融媒体中心联合主办，现场11位选手同台竞技。

“在这条凝聚共识的道路上，女性力量如同璀璨星河，始终闪耀着独特而不可或缺的光芒。”“新时代的女性，既能以智慧开拓事业，又能以情怀回馈社会！”……比赛现场，参赛选手通过“以赛促宣”的方式，以生动的语言讲述了身边服务妇女儿童、家校社协同育人、未成年人保护、数字

改革赋能、巾帼志愿服务等故事，充分展现了新时代江北女性昂扬奋进的精神风貌。经过激烈角逐，最终新村实验小学陈艳荣获一等奖，区检察院陈苏琳、石马河街道胡婷获得二等奖，区委统战部吴万婷、港城园区管委会陈诗媛、区巾帼志愿服务队全雪获得三等奖。

今年以来，区妇联以“巾帼心向党”

为主题，在全区范围内开展了173场次巾帼宣讲活动，覆盖群众5000余人。下一步，区妇联将组织优秀获奖选手和各级巾帼志愿宣讲队，在全区范围内开展示范宣

讲活动。

巾帼展风采”江北区妇联系统干



7月3日，区妇联系统干部宣讲比赛决赛现场，选手陈艳宣讲。记者 曹检 摄

重庆市第十八中学双胞胎考生的“同频不同道”——

哥哥报清华物理 弟弟选北大数学

□ 记者 胡妮娜

高考成绩公布，重庆市第十八中学的双胞胎兄弟赵宏立、赵宏志各自取得优异成绩。引人关注的是，兄弟俩都对基础学科有着深厚热爱，哥哥赵宏立填报了清华大学物理系，弟弟赵宏志选择了北京大学数学系，目前正在等待录取结果。

性格差异

一个较真执著，一个内敛冷静

兄弟俩虽长相相似，性格却各有特点。

弟弟赵宏志说哥哥“有点轴”。“他认准的事，比如选物理，就非常坚持，爸妈劝也不改。这点我挺佩服。”他觉得哥哥性格开朗阳光。

哥哥赵宏立则觉得弟弟“有点闷”。“他有想法，但有时不太说出来。”他补充道，“不过这也不一定是缺点。”

哥哥赵宏立喜欢运动，是校足球队前锋，短跑长跑都不错，聊起物理研究很有热情。弟弟赵宏志说话带点冷幽默，喜欢羽毛球和象棋，但自称水平一般，看书比较多，对音乐绘画不太了解，言谈逻辑清晰。

学科选择

一个迷未知，一个爱逻辑

不同的性格，也反映在他们对学科的理解上。

弟弟赵宏志说：“数学像一种逻辑思维的艺术，它有自己独特的美。”他不喜欢机械刷题，更享受思考难题的过程，“真正的数学是探索未知，需要尝试、拆解、联想，甚至自己找方法。”解出难题的满足感，他觉得“像掌握了一种独特解法”。他常在学校图书馆找书看，《古典数学难题与伽罗瓦理



重庆市第十八中学赵宏立、赵宏志双胞胎兄弟。记者 曹检 摄

论》《证明与反驳》都是他感兴趣的。

“物理吸引我的，是它总有新的未知在前方。”一说起物理，哥哥赵宏立的语速就会变快，“物理不像数学有些规则是固定的，今天的理论，未来也可能被修正。”这份兴趣始于小学。听说“万物生灵里物理最难”，激起了他的好胜心。小学四五年级读到霍金的《果壳中的宇宙》，虽然当时没全看懂，但觉得非常奇妙，“后来能理解了，也有了自己的想法，就觉得我应该走物理这条路。”

高中拼搏

意外领先与踏实逆袭

凭着这份热爱，两人在高中都付出了努力。

哥哥拥有意外领先的专注。高一刚一开始，赵宏立的目标是南京大学，想着“努力试试看”。结果第一次考试就考得“比班里其他同学都好”。“努力过头了，发现原来自己还行。”这让他对自己要求更高了。高三时，他对成绩的微小波动都很在意，“只要发现一点点问题，就立刻找原因解决。成绩稍微下降一点，我就很紧张，怕自己放松。”

弟弟选择被鼓励后的“硬干”。高一没分科时，赵宏志的成绩不算突出，“政治历史学得不好”，只想着“考个还行的985”。分科后，蒋迪老师的肯定给了他很大信心，成绩提升，考过年级第一。进入高三，成绩有起伏，他有些焦虑，决定“直接硬干”；晚自习后继续学习、早上提前起床、上课认真记笔记……这些习惯都是在高三才真正养成的，学习比以前更踏实了。

默契与成长

同分同题与心得分享

作为双胞胎，两人有些有趣的默契。他们曾“考过完全一样的分”，也“错一样的题”。弟弟赵宏志笑着说有默契，但不是“心灵感应”：“我现在也不知道他在想啥。”

学习上，哥哥曾主动把自己总结的圆锥曲线“三个有用的结论”分享给弟弟，弟弟觉得“挺管用”。两人解题思路经常不同，但很少争论，更像是在各自思考。

回顾高中，尤其是高三，兄弟俩都有体会。

哥哥认为解决困难也是收获。“高中三年也有挫折，但当我尽力去解决这些困难的时候，那种过程和成功的快乐是连在一起的，这让我高中生活很充实。”赵宏立说，最深的记忆不是好成绩，而是克服困难的过程。

弟弟觉得心态很重要。“高考不只是考知识，更是考心理素质，是个综合考验。心智不成熟、不够坚韧，很难发挥好。”赵宏志说，到了后期，“名次反而不重要了，老盯着名次容易焦虑，专注做好眼前的事更重要。”

师长助力

精准点拨与看见热爱

兄弟俩说，“小学的时候没学过奥数，也从来没补过课。”他们的成长离不开学校和老师的帮助。

英语老师袁琳发现赵宏志做题习惯“先通读全文再选答案”比较慢，建议他“边读边选”，调整后效率提高了。班主任郭楠对兄弟俩的认真印象深刻：“查寝时有时看到他们在看大学教材，还是英文的，那种学习劲头让人佩服。”生物老师徐长江看到了他们的热爱，“宏立宏志是真心喜欢学习，学习对他们来说是享受，是件快乐的事。”

那些在校园书吧看书、钻研题目、努力学习的日子，都留在了兄弟俩的记忆里。现在，一期待着去清华探索物理的奥秘，一个向往着到北大钻研数学的逻辑。未来的路可能不同，但他们心底那份对知识纯粹的热爱，是一样的。



扫一扫
就看到